

- 妈妈,我把你买的玩具小汽车弄丢了,难过了很久
- 妈妈,我又病了,你能不能像以前那样把我抱在怀里
- 妈妈,你让我好好在家待着,我一直很乖,在等你回来……

重病少年的心愿: 妈妈,儿想再见你最后一面



病床上的王鹏飞,想再见母亲。

□记者 赵夏楠 马文双/文 张晓理/图

一个16岁的少年,在面临死神威胁时,他最想做的是什么呢?市第一中医院重症监护室,有一个16岁的生命正在死亡线上挣扎,可这个花季男孩不希望自己的生命变得如这个冬天一样冰冷,他努力地燃烧着自己那生命之灯——他不舍得离开,因为他想看一眼离别了8年的妈妈。这个少年叫王鹏飞,患有重症肌无力和先天性心脏病,死亡正一点一点逼近他。

昨日上午,王鹏飞的姑姑王小慧拨打本报热线电话和110报警求助,希望我们一起帮这个可怜的孩子完成最后的心愿。



说起王鹏飞,奶奶满眼泪。

1 见妈妈一面,是他最后的愿望

昨日,记者在市第一中医院重症监护室见到了病床上的王鹏飞。他闭着双眼,躺在病床上。我们轻声唤他的名字,他缓缓睁开眼睛。当我们说是来帮他实现见妈妈的心愿时,他挣扎着动了动脖子,努力地望向我们。

“想妈妈吗?”

“想。”

“还记得妈妈的样子吗?”

他摇了摇头。

“你觉得妈妈现在会是什么样子呢?”

“变漂亮了……长头发。”

“最爱吃妈妈做的什么饭呀?”

“面条……一大碗……”

谈到妈妈时,王鹏飞情绪有些激动,泪水顺着眼角不断地流,呼吸也更加困难了。由于没有力气说话,王鹏飞声音微弱,我们只能趴在他身边,从断断续续的只言片语中,听他对母亲的怀念。

王鹏飞说,妈妈给他买过一个小汽车,他经常拿着玩,可后来弄丢了,他难受了很久。爸爸去世后的那年冬天,他发烧了,妈妈连夜背着他去医院输液,把他抱在怀里,他在妈妈的怀里睡了一夜。如今他又病了,他希望妈

妈能像那次那样抱着他。

王鹏飞最后一次见妈妈是8年前的一个早上,他去上学前,妈妈穿着红衣裳,绑着马尾辫,轻轻跟他说了一句“你好好在家待着”,那是妈妈跟他说的最后一句话。

当记者问,这么多年了,想妈妈时会说出来吗?特别想她的时候,怎么办?王鹏飞沉默了一会儿说,想也不会说出来,害怕相依为命的爷爷奶奶担心,只会自己躲在被窝里偷偷哭。

王鹏飞说,他现在的心愿,就是见妈妈一面,跟妈妈说,他想妈妈。

2 生命最危急时刻,他用尽全身力气喊“妈妈”

提到王鹏飞,市第一中医院重症监护室的医护人员满是心疼。重症监护室主任王庆说,王鹏飞除患有重症肌无力,还患有先天性心脏病。根据目前的状况,医护人员怀疑他还可能患有其他疾病,但因他无法接受相关检查,暂时无法确认。

据了解,王鹏飞身高1.6米左右,目前体重只有30公斤,肌肉严重萎缩,四肢变形,每天只能躺在病床上,吃饭、呼吸都要依靠仪器完成。虽然意识清醒,但他几乎连说话的力气都没有,很多时候都闭着双眼。他的家人进来探视,也只能贴着他的脸听他说话。

王庆说,6日一早,他上班时,听5日晚值班的刘医生说,王鹏飞当晚又出现了急性

左心衰,情况十分危险。抢救过程中,他撕心裂肺地喊着“妈妈”的场景,让医护人员们很心酸。

随后,记者联系了5日晚值班的刘医生。

刘医生说,11月29日上午,王鹏飞住进重症监护室时,就出现了急性左心衰。当时,他们就给其家属下了病危通知书。虽然后来抢救成功,但医生们觉得他的情况并不乐观。

12月5日23时前后,王鹏飞又出现急性左心衰,医生们耗时1个小时才将他从死亡线上拽回,而这次的抢救过程,让医护人员纷纷落泪。

起初,出现不适症状时,王鹏飞可能也

意识到情况不乐观,他非常紧张,一直低声喊着“爷爷”“爸爸”“妈妈”……可当他最痛苦的那一刻,情绪特别激动,声嘶力竭地喊着“妈妈”“妈妈”……直到最后病情逐渐稳定,王鹏飞的嘴里依旧喊着“妈妈”。

刘医生说,他们都知道鹏飞的妈妈不在身边,所以听着那一声声撕心裂肺的喊声,心里特别难受。

王鹏飞的病情已越来越严重,出现急性心衰的次数可能也越来越多,而抢救结果如何都无法预料。每一次急性心衰,都是要命的。王庆说,王鹏飞是个坚强又腼腆的孩子,只有在治疗最痛苦的时候才会表现出痛苦。一见到家人,才会泪流满面。

3 重症缠身,两年间 相继失去父爱和母爱

12时许,记者在重症监护室外与王鹏飞的姑姑王小慧、伯母张香灵、70岁的奶奶付秋香聊起了他的过往。

王小慧说,王鹏飞家住洛龙区,不到两岁时,家人就发现他的小腿跟其他孩子不一样,明显有肿胀现象。后经多方求医,确诊为重症肌无力。随着年龄的增长、病情的加重,王鹏飞不能下地走路了。“医生当时说鹏飞最多活到十三四岁,家里也想给鹏飞治病,但经济条件实在不行。”王小慧说。

2001年上半年,这个艰难的家再次遭遇打击,王鹏飞的父亲被诊断出白血病,不到一年时间,就匆匆离世。

从那以后,王鹏飞的母亲就外出打工,时常早出晚归。2004年年初的一天,放学回家的王鹏飞没有看到妈妈。本以为妈妈工作忙没有回家,可一星期过去了,妈妈也没有回家。

“鹏飞当时哭着问我,妈妈去哪儿了,娘娘,你知道吗?我看孩子可怜,只说我要是知道了,一定把妈妈给你找回来,可娘娘不知道呀!”回想起当年的一幕,张香灵忍不住哽咽起来。

4 对妈妈的思念, 他一直藏在心底

随着年龄的增长,王鹏飞走路越来越不稳,只能依靠脚尖的力量,身子向前倾着行走。“鹏飞还能走路的时候就常常摔倒,就算走平地也是如此,孩子身上常常青一块、紫一块的。”付秋香说,王鹏飞因为无法正常走路,上楼梯艰难,读到小学二年级就退学了。

肌肉不断萎缩致使王鹏飞不仅不能行走,连坐着都困难。在家里,他过着床、凳子、轮椅“三点一线”的生活,靠年迈的爷爷、奶奶抱着挪动地方。

“我们都劝他坐轮椅出门转转,可鹏飞不愿意出去。孩子大了,看到别人看他的眼神,心里自卑。”付秋香说,父母不在身边,王鹏飞变得越来越孤僻,8年间除了外出看病,基本没有出过家门。

付秋香说,王鹏飞8年间从未提起过妈妈,但是她能感觉到王鹏飞对妈妈的想念。有时,看到电视里出现母子两人亲密的镜头,王鹏飞都默默地低下头,付秋香害怕王鹏飞难受,只说:“孩子,你有爷爷奶奶疼,跟他们一样幸福。”

5 从市区到县里, 民警们接力帮他找妈妈

知道侄子想妈妈,又听医生们讲起5日晚抢救室里那一幕,王鹏飞的姑姑王小慧在拨打本报热线电话后,于昨日10时44分又拨通110,求民警帮他们一起为鹏飞找妈妈。

因王小慧是在第一中医院报警求助的,该警情第一时间被转至车站派出所,该所姓崔的民警第一时间接到警情。

“一听说孩子与妈妈七八年没见了,还处于生命危急时刻,我们与报警人联系两次,一再确认其所提供的孩子母亲的信息是否准确。”民警说,最后,他们通过查询系统查到了两条同名信息,其中一个属嵩县,一个属洛龙区。因这两条信息都不在车站所辖区范围内,他们第一时间将情况反馈到市110应急联动指挥中心。

接到车站所的反馈,市110应急联动指挥中心又将信息转至嵩县及洛龙区。洛龙区警方暂时未联系上当事人。嵩县公安局有关工作人员根据王小慧提供的姓名信息,查到该姓名村民的详细住址为田湖镇。随后田湖镇派出所工作人员赶忙联系其在村的村干部,但因其与丈夫在外地打工,村干部只知道其丈夫的联系方式,派出所工作人员也只能通过电话与其丈夫沟通。目前,有关情况还需进一步确认。